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Τμήμα Ερωτήσεων και ΑΚΕ 
 
 

ΚΟΙΝ.:  Ως ΠΑ 

ΘΕΜΑ:  «Απορρόφηση της αδιάθετης σταφίδας της νήσου Κρήτης» 

 
ΣΧΕΤ:     Η Ερώτηση 1916/16-12-2021 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Σ. Βαρδάκης, Ν. 
Ηγουμενίδης, Ε. Θραψανιώτης, Χ. Μαμουλάκης και Π. Πολάκης, σας πληροφορούμε τα εξής: 
 
Η καλλιέργεια της σταφίδας ανήκει στον τομέα των φρούτων και λαχανικών, όπου η πολιτική 
υλοποιείται μέσα από τις Οργανώσεις Παραγωγών Οπωροκηπευτικών [Κανονισμός (ΕΕ) αριθ. 
1308/2013], οι οποίες δημιουργούνται με πρωτοβουλία των παραγωγών και ασχολούνται με όλα 
τα θέματα που σχετίζονται με την παραγωγή και την εμπορία των οπωροκηπευτικών παραγωγής 
των μελών τους.  Για τον λόγο αυτόν, δεν μπορεί να εφαρμοστεί πρόγραμμα αντίστοιχο με τον 
αμπελοοινικό τομέα (πράσινος τρύγος, απόσταξη κρίσης), ενώ η απόσυρση των αποθεμάτων 
σταφίδας ως μεταποιητικού προϊόντος δεν είναι επιλέξιμη στο πλαίσιο των προγραμμάτων του 
τομέα των οπωροκηπευτικών.  
 
Σε σχετικό αντίστοιχο αίτημα του Υπουργείου μας για την κορινθιακή σταφίδα, σε σχέση με την 
ένταξη του εν λόγω κλάδου  σε πρόγραμμα απόσυρσης των αποθεμάτων σταφίδας εσοδείας 
2020, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, παρά τις πιέσεις που ασκήθηκαν από την πολιτική ηγεσία του 
Υπουργείου, πήρε αρνητική θέση και δεν επιτρέπει την απόσυρση των αποθεμάτων σταφίδας. 
Ως εκ τούτου, δυνατότητα απόσυρσης δεν υπάρχει, καθώς δεν το επιτρέπει η ΕΕ. 
Επίσης, δεν μπορεί να υλοποιηθεί η πρόταση της ΕΕ για απορρόφηση των αποθεμάτων σταφίδας 
μέσω της αξιοποίησης του τριετούς προγράμματος για τη διανομή φρούτων, γάλακτος και 
λαχανικών στα σχολεία, διότι έχουν βγει οι προκηρύξεις για την υλοποίηση του προγράμματος, 
κάποιες είναι ήδη στο Ελεγκτικό Συνέδριο για προσυμβατικό έλεγχο και τυχόν ανατροπή με την 
προσθήκη νέου προϊόντος, θα έθετε σε κίνδυνο ολόκληρο το πρόγραμμα. 
Τέλος, παρόλο που το ΥΠΑΑΤ απηύθηνε σχετικά αιτήματα, δεν υπάρχει δυνατότητα 
απορρόφηση αποθεμάτων σταφίδας από άλλα Υπουργεία. 
 
Σε κάθε περίπτωση, η Κυβέρνηση έχει στηρίξει τους παραγωγούς, συμπεριλαμβανομένων και 
των σταφιδοπαραγωγών, με μέτρα που έλαβε για την ανακούφιση τους από τις συνέπειες της 
πανδημίας. Συγκεκριμένα, αναφέρουμε ότι οι παραγωγοί σουλτανίνας στην Κρήτη έχουν λάβει 
συνολικά 179.428€.  
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ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :   
1. Βουλευτή κ. Σ. Βαρδάκη 
2. Βουλευτή κ. Ν. Ηγουμενίδη 
3. Βουλευτή κ. Ε. Θραψανιώτη 
4. Βουλευτή κ. Χ. Μαμουλάκη 
5. Βουλευτή κ. Π. Πολάκη 
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